

# 徐匯報



徐匯通 APP



上海徐匯微信



上海徐匯發布微博



上海徐匯抖音

《徐匯報》數字報 <http://www.xuhuibao.com>

准印證號(B)0150 / 第 18 期(總第 1724 期) / 2023 年 5 月 1 日 星期一

## 外資招商如何破局? 10 天兩場推介會, 區委書記帶隊主動出海

□ 記者 王旭



4 月 17 日至 26 日, 徐匯區委書記曹立強帶隊的招商團隊先後赴新加坡、香港和澳門, 開啟全球推介、招商引資活動, 向



全球企業家、投資者、創業者和合作夥伴發出邀約, 共謀發展, 共創未來。  
四月的獅城已是炎熱夏日, 四月的香

港處處涌動著生機與活力。置身國際經濟發展的大潮, 徐匯招商團隊愈感振奮。  
(下轉第 2 版)

## 徐匯區召開民營經濟圓桌會

本報訊 4 月 27 日上午, 徐匯區“發揚‘四千精神’, 敢闖敢投敢發展, 共同譜寫‘建設新徐匯 再造新徐匯’新篇章”民營經濟圓桌會召開。徐匯區委書記曹立強, 上海市工商聯黨組成員、副主席汪劍明, 徐匯區委常委、統戰部長秦麗萍, 徐匯區副區長王志華出席會議。

曹立強在聽取王均豪、楊國平、楊劍、謝應波、陳凱、諸正偉等 6 位民營企業家交流發言後, 充分肯定徐匯民營經濟近年來助力稳增长、促發展、惠民生的可喜成績, 並指出, 徐匯將會以更大力度營造公平競爭、競相發展的良好環境, 全力推動徐匯民營經濟邁上新台階、創造新業績。

### 奮進新時代, 建設“新徐匯”

要深入學習貫徹黨的二十大精神和市委對徐匯的功能定位要求, 推進“建設新徐匯、再造新徐匯”各項目標任務, 為徐匯民營企業拓展更大的發展空間, 讓干部敢為、部門敢闖、企業敢干、群眾敢首創, 激發全社會的干事創業活力。

### 同心“在一起”, 轉型再出發

要引導廣大民營企業在稳增长中大有作為、在促轉型中大膽創新、在樹形象上大顯身手, 始終秉持“在一起”的信念, 推動政企雙方精誠協作、合作共贏, 在危機中育先機、在變局中開新局, 更好應對當前錯綜複雜的外部環境。

### 当好实干家, 服务企业

要始终把民營企業和民營企業家當作自己人, 主動当好服務企業的“實干家”, 讓政策更解渴、服務更高效、聯繫更緊密, 持之以恆優化營商環境, 構建親清政商關係, 幫助民營企業穩定預期、提振信心、持續發展。

會上, 啟動了區工商聯民生實事項目, 舉行徐匯區民營企業訴求平台上线發布儀式、徐匯區總商會與長三角江浙皖商會戰略合作簽約儀式, 並為中國民營企業 500 強和全國四好商會授牌頒獎, 政企雙方就企業發展情況、惠企政策、優化營商環境工作情況開展答疑解惑、懇談協商。



## “大思政課”整體試驗區在徐匯開啟“掛圖作戰”

本報訊 為深入學習宣傳貫徹黨的二十大精神, 深入貫徹落實習近平總書記關於教育的重要論述, 為全國思政課改革創新提供新的“上海方案”, 4 月 27 日下午, 上海市“大思政課”建設整體試驗區“上海師範大學-徐匯區”推進會在徐家匯書院舉行。區委書記曹立強, 上海師範大學黨委書記林在勇, 上海市教衛工作黨委副書記、市教委副主任閔輝, 區委副書記、區委教育工委书记沈沈權等相關領導及各相關委辦局負責人出席會議。上海市龍華烈士陵園、上海應用技術大學、上海師大天華學院、奉賢區教育局等聯合

申報單位的工作負責人一同出席。  
自全市啟動“三全育人”綜合改革試點工作以來, 上海師範大學-徐匯區就積極推進大中小幼思政課一體化示範區建設, 形成了課程共建、師資共培、研修共促、基地共育、資源共享、機制共融的大中小學思政課一體化建設長效機制。此次雙方聯合申報、協同推進“大思政課”整體試驗區建設, 是一次更加深入、有益的探索。  
在《中國底色 徐匯印記》視頻之後, 推進會對《上海市“大思政課”建設整體試驗區實施方案(上海師範大學-徐匯區)》進

行了介紹。方案明確, 通過發揮區域資源優勢, 整合挖掘區域育人元素, 打造優質課程資源、孵化特色育人品牌, 培養優秀師資力量, 創新協同運行機制, 構建形成德育要素融通一體、各學段有機銜接、學校家庭社會協同聯動的“大思政課”育人共同體。  
推進會還發布了“大思政課”建設 20 所整體試驗區試點學校、整體試驗區首批 30 個實踐教學共建單位, 聘任了 11 名整體試驗區專家, 相關領導為試點學校代表及首批實踐教學共建單位的代表授牌; 曹立強、林在勇為受聘專家頒發聘書。

### 徐匯知識產權宣傳周主會場活動舉行

□ 實習記者 周夏 記者 朱亮 陸海捷

本報訊 在第 23 個世界知識產權日來臨之際, 4 月 25 日, 徐匯區知識產權宣傳周主會場活動在漕河涇開發區會議廳舉行。活動現場進行了上海人工智能知識產權運營聯盟與漕河涇國家級知識產權出口特色基地服務聯盟成立儀式, 標志著徐匯區漕河涇開發區知識產權工作方面再獲創新。

同時, 由徐匯區市場監督管理局、徐匯區金融服務管理辦公室、漕河涇開發區總公司三方共同聯合推進的徐匯首單知識產權證券化(ABS)項目也取得較大進展。活動現場, 該項目牽頭單位上銀瑞金資本管理有限公司聯合本次項目入池企業上海商湯智能科技有限公司、上海箱箱智能科技有限公司等 11 家公司共同進行知識產權證券化 ABS 入池簽約。

據了解, 徐匯在簽訂全市首個區級知識產權保護“行刑銜接”四方合作協議後, 辦理了一系列有社會影響力的案件, 知識產權保護工作取得了一定成效。

如今, 徐匯區再次跨前一步, 打造“行刑銜接”2.0 版。區法院、區檢察院、區公安分局、區市場監督管理局和區文旅局簽訂《知識產權行刑銜接五方合作協議》, 在原有的對商標權、專利權、地理標志和商業秘密保護的基礎上, 增加著作權保護。同時, 建立人才培養交流機制、知識產權領域失信聯合懲戒機制等, 凝聚知識產權保護的整體合力, 全面提升知識產權保護閉環體系, 營造穩定、公平、透明的法治營商環境。

此外, 現場還進行了長三角區域重點商標協同保護合作簽約, 發布了《第三批徐匯區重點商標保護名錄》《徐匯區知識產權保護白皮書》, 並舉行了漕河涇國家級專利導航服務基地專家聘任儀式。從跨區域重點保護、文件規範、人才服務等方面持續強化知識產權保護, 優化創新環境, 更好地釋放全區創新活力。